

# 凝心聚力推动高质量发展 用心用情建设高品质城区

□ 湖塘镇党委副书记、镇长 丁涛

2024年是中华人民共和国成立75周年，是常州以GDP万亿之城身姿阔步向前的开篇之年，也是湖塘镇加快推进现代化建设的攻坚之年。

湖塘作为武进区域关镇和江南经济重镇，如何在产业转型升级中保持优势、在全市新能源产业布局中彰显价值、在带领全镇人民奔赴共同富裕中体现担当，是我们在新征程、新起点上面临的重大课题，也是对全镇基层干部践行正确政绩观的重大考验。湖塘镇广大基层干部将深入学习贯彻习近平总书记关于“要树牢造福人民的政绩观”等重要论述，始终以正确政绩观引领前进方向、推动事业发展，奋力推进中国式现代化湖塘新实践。

## 聚焦经济建设中心任务， 促进镇域经济高质量发展

习近平总书记强调“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容”。新的起点，我们将把坚持高质量发展作为硬道理和首要任务，做好“三篇文章”，夯实中国式现代化湖塘发展蓝图的根基。

做好“加速”文章。加快园区更新，深化与科教城、国经集团等平台合作，争取将“基金+基地+城市”模式打造成园区发展新样板。加快产业升级，持续对能耗高、产出低的业态“腾笼换鸟”，促进传统产业提档升级、新兴产业培育壮大、

现代服务业提质增效，引领产业层次整体迈向中高端。

做好“增量”文章。坚持以商引商和产业链招商，招大引强、招优引新、招急引缺，力争更多优质项目落户湖塘，扩大项目增量。借鉴“千万工程”经验，深入探索集体经济“抱团发展”湖塘模式，推动社区股份经济合作社高质量发展。

做好“提质”文章。坚持创新引领，大力实施“雏鹰—瞪羚—独角兽”培养计划，努力培育高质量发展新动能；加快政产学研合作联动，让企业、高校、科研院所唱主角，让更多高科技转化为新质生产力。

## 树牢为民造福政绩观，提升全镇人民幸福感

习近平总书记多次指出，“人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气”“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”。我们将把人民群众利益诉求放在干事创业的最高位置，做到“民之所好好之，民之所恶恶之”。

着力推进富民增收。强化就业优先导向，落实积极

就业政策，区镇联动加大职业技能培训力度，重点做好高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业创业工作，稳住“最大民生”。

持续加强民生保障。全面落实城乡低保、特困人员保障标准提标政策，聚焦特殊困难群体的托底保障，完善妇女、儿童、老年人、残疾人、退役军人关爱服务体

系，绘就更有温度的民生画卷。

全力优化公共服务。紧扣幼有优育、老有颐养、弱有所扶、住有所安、居有所美、民有所乐“六个有”的目标，保质保量完成好年度10个重点民生实事项目，以一批民生实事项目的办好办实，促进公共服务的稳步提升。

## 增强富民强镇能力本领，营造安全稳定发展环境

习近平总书记强调，“树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性”。面对前进道路上的风险挑战和现代化建设的繁重任务，我们将坚持“实”字当头、“干”字为先。

筑牢立身为政基础。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，自觉运用党的创新理论消除困惑、升华境界、砥砺忠诚，

不断增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的坚定性。

砥砺担当作为能力。紧跟时代发展大势和职责任务要求，补短板、强弱项，在湖塘现代化建设的实践中拓展新思路、练就真本领，更好为高质量发展和造福全镇人民蓄势赋能、挑起重担。

坚守安全发展底线。

以“时时放心不下”的责任感和警觉性，守牢生态环保、安全稳定等底线，守好党章党纪、法律法规等红线，坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。



# 武进国家高新区：开展多维课堂 上好党员冬训“第一课”

党员冬训是广大基层党员每年的“必修课”。自党员冬训工作启动以来，武进国家高新区党工委始终深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，以党员冬训“第一课”为抓手，开展形式多样、内容丰富、广接地气的多维冬训课堂，让党员冬训活起来，推动冬训工作走深走实。

## “理论课堂”唱响主旋律

1月15日，一堂针对高新区年轻党员干部的冬训“第一课”如期开展。高新区党工委主要负责同志以《从“新”出发 向“高”而行》为主题进行授课，要求年轻党员干部志存高远、胸怀大局，始终牢记“高新”二字，做到更“高”更“新”、常“高”常“新”。

上好党员冬训“第一课”，对于开展好冬训工作至关重要。前期，高新区党工委进行充分调研和谋划，明确要充分发挥“关键少数”引领作用，党工委理论学习中心组成员、各党组织书记

要带头深入所在党支部，讲好冬训“第一课”。

企业是园区高质量发展的重要支撑。如何让企业家、企业职工更好地接受冬训洗礼？一堂原创冬训思政课《征途》重磅推出。

从“不忘初心、同心向党”到“锐意进取、攀高向新”，从“众‘智’成城、创新驱动”到“匠心筑梦、潮起两湖”，通过“艺术展示+理论宣讲”，《征途》充分展示高新区企业家的奋进力量和创新精神，让现场广大企业家在活动中感悟初心使命、汲取奋进力量。

## “实境课堂”拓宽大视野

近日，武进国家高新区工研荟联合党支部组织园区各企业党员，来到位于园区内的武进区党群服务中心、武高新党群展厅和滨湖集团党建展厅，进行冬训现场教学。党员们在实境中全方位接受了党性洗礼。

“实境课堂”是高新区近年来形成的党员冬训重要品牌。园区内已先后打造了城市规划馆、党建主题公园、交通主题公园、党群展厅、理论车间、新时代文明实践所等一批现场理论教学点。自冬训开展

以来，高新区党工委积极鼓励各党组织充分发挥好园区内理论资源的教书育人功能，不断延伸学习触角，将理论学习与实践深度融合，形成了一个有深度、有广度、有温度的党员冬训实境课堂。

## “特色课堂”汲取新动能

针对园区非公企业多、非公党员多的实际，高新区党工委加强传播手段和冬训宣讲方式创新，增强群众理论政策学习参与度，让党的理论政策“飞入寻常百姓家”。

精心打磨“视觉课堂”。紧紧围绕年味年俗等主题，依托园区独特的非物质文化遗产，推出系列精品视觉理论课，以“冬训+年味”的形式，让冬训走入日常生活。用好企业“道德讲堂”。在广大非公企业广泛开展先进典型事迹宣传活动，用身边的典型

事迹教育感染身边人，用凡人善举表述核心价值观，促使企业党员见贤思齐，弘扬社会正能量。策划打造“板报课堂”。针对80后、90后年轻群体，以板报承载学生时代记忆为切入点，邀请年轻党员共同参与、共同设计，在

边写边画中感悟冬训思想。此外，高新区还将做优做实“指尖课堂”。依托“武进国家高新区”微信公众号，推出“三微加油站”“冬训理论苑”等特色专栏，让园区干部群众随时随地汲取党的创新理论“养分”。

